Lesson 4.notebook

de: Cheneliere 8 p. 395

Pricipitalicns snnuslles moysnnes

Ce diagramme a bandes est Lrompeur.

[l suggere que Vancouver a regu 30 fois plus
de précipitations que Whitchorse,

Ce dizgramme ne fournil aucung meswre sur
la quantité de précipitations.

WVisuellernent, ce diagramme présente les
mémes donndes que le premier diagramme.
Toutefais, échelle horizontale im;]iqw.: la

quantité de précipitations ol ne debute pas a L

[échelle montne que Vancouver i regu
enviren 1170 mm de précapitations el que
Whitehorse en a requ environ 270 mm.
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Ce diagramme présente les données avec
précision. Léchelle horizontale débute & (.

[a longueur des bandes ost proportionnelle,
Wancouver a regu de 4 a 5 fois plus de
précipitations que Whitchorse,
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SP1 : Critiquer les fagons dont des données sont présentées.
un diagramme circulaire

Figure 1. Réponse des éléves et de la faculté & la question
« Est-ce que |'école Avenue devrait adopter les

vocabulaire

un diagramme a bandes doubles

Figure 2. Utilisation d'Internet a I'école secondaire des Bols-Francs,
selon le sexe, 1995 4 2002
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250 = —

200 H HGarzans 30%
150 m e de: http://www.statcan.gc.ca/edu/power-
100 H pouvoir/ch9/pie-secteurs/5214826-fra.htm

” ] diagramme a ligne brisée

0

un pictogrammep.%q
des données discretes

Nombre d'éléves

1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002

Figure 1. Nombre de policiers 3 Crimeville, 1993 4 2001 - -
- Température observée
de:http://www.statcan.gc.ca/edu/power-pouvoir/ch9/ 24 juin

© bargraph-diagrammeabarres/5214818-fra.htm

Figure 4. Consornmation de drogue chez les éléves de 15 ans de
I'école de William, selon le sexe 18
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2 P R R L . —. o . i 2 Lever du jour  Matines Midi Aprés-mid| Soirée
roine, opium ou morphine . !
de:https://www.netmaths.net/lexique/diagramme

de:http://www.statcan.gc.ca/edu/power-pouvoir/ch9/ seraiaus (L80) 1% %20%C3%A0%20ligne%20bris%C3%A9%
bargraph-diagrammeabarres/5214818-fra.htm Usage récréati de

Solvants

un diagramme a bandes R

de: http://www.statcan.gc.ca/edu/power-pouvoir/ch9/
bargraph-diagrammeabarres/5214818-fra.htm
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¥ Ci-dessous, dans le diagramme & bandes de gauche,
Téchelle de Vaxe vertcal est de 1 carré pour 3 éleves,
Lz différences de hauteur des bandes se voient facilement.
Dans le disgramme de droate, "achelle de Faxe vertical
cstde 1 carré pour 10 &laves,
Ce changement d'échelle rend les différences de hauteur
des bandes moins dvidentes.
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La fagon dont les diagrammes sont tracés
peut créer une fausse impression.

P Ily a de nombreuses fagons de construire des
j__/ diagrammes trompeurs.

L\

"!!I On veut que tu es capable de reconnaitre qu'un

diagramme est trompeur et pourquoi il |'est.
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Le frere de Tamara veut montrer que les résultats de

tamara en mathématiques ne sont pas constants. Tamara
veut montrer que cela n'est pas vrai.

=

Lé diagramme de Tamara

4 0
Mty dans g - Le diagramme du frére de Tamara.
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Exemple 1

A partir de ce diagramme & ligne brisée, Sonia a déduit
que les salaires avaient presgue triplé en 6 ans.

T
; (mm( Orvendngy_ fas 0 0
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qu'll représente aver juz-[tssl: évnlution des salaires en 6 ans 7

hisg filor des
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= 234800

Aup‘nﬂn
L'échelle de axe vertical ne débiite pas b 0,

La tendance & la hausse du diagramme suggére unes
augmentation rapide des salaires. Cela n'est pas le ca
L'augmentation de salaire est la suivante:

3570045 - 34 500% = 12004

Airsi, 'augmentation annuezlle moyenne est de 200%. j

Pour représenter ces données aver précision,
l'gchelle de I'axe vertical devrait débuter 4 05, IGO0
Sur cette echelle, 1 carrd devrait représanter 50005, |

2 F 4 5 B
Damns ce diagramme, Il est clair que les salaires Anrgs
ant trés peu augment€ en & ans.

7.2 DS 2lagramimes oM peuwrs a7
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A ton tour

Vearification : b} Comment chague diagramme est-il

: trompenr §

oy Selon tol, on Navteur due diagramme A
aimerait-il aller 7 Expligque ta réponse.

3. Ces diagrammes prisentent les mémes
donndes, Lequel est trompeur ? Powrguos 7
Diagramene &

Aisultats o e collecie d) S<lon o, oo Tauteur du disgramme B

d: clenrdss allmasaial aimerait=il aller ¥ Comment le
g [2u0a : diagramme a-t-il €i¢ construll pour
= -
2§ "9 : donner colie impression 2
=3 o : el Quels changements apporterais-ou A
= ge ces diagrammes afin de présenter
& o le= donnees aves justesse 7
L= Lun Wt
Furecr - . . -
Mise en application
Diagramme B . 5. Ces diagrammees A el B présentent les
FAéaumpls & une callact : . . . . R
**H.,h:_",ﬁ::,_ﬁ_; : profts de 'entrgprise An livee dor sur
E e : wng période de guatne mois
Ei""“? Diagramme A Diagramme B
& Fhep : Profits g Au Inre oar Prafits de Au livee d'or
H :
E i | g Fies : 152
10 - e w | RS
Lus Lag | Wiz E FIE 2| spo| s
Pastmonne = ki3 B 5
E| vpu !, 5u
. . - bo o5
A, Dres elewes dune classe de 85 annde & E e e Toen A A % o
WVancouver ont ele sondes sar lear Mat= = sl F"‘;’;:"‘ dos
destination préférde pour un vwovage de .
. ) F ) B : B Lesquelles de cos conclusions sont
fin d'année. Moux deves ont oréé un A
. i erromnées ?
diagramme a partir des résultats. . o .
: a) Les profils ont triplé en 3 mois,
Nos destinations préférées : b) Les prafils en mars sant le double
Diagramme & Diagramme B s Pn;;l_ll_a. Er AT,
wp e ;r.;'w.1n- £) Les profits en mars sont plus cleves
_ I : d'environ 10 000 000 5 gue les profits
=l I | : en janvic
5 : | oT.
PN I | Fratis d) Les prolits en avril sont plus élevés de
I I [ AT : 15 Ol OO0 3 quee les prolils en janvier,
i o - e

- i X Explique camment on peul &n arriver &
a) Ouclle impression chague
diagramme crée-1-il #

tirer ces conclusions errondes,

7.2 Des Clagrarymes rom peuss E
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